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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΕΣ ΤΟΥ ΚΚΕ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

 

Στις 10/4/2025 πραγματοποιήθηκε στη Βουλή συνάντηση εκπροσώπων του Περιφερειακού 

Συμβουλίου του Περιφερειακού τμήματος Αττικής του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος στη Βουλή με την Βιβή Δάγκα, Βουλεύτρια του ΚΚΕ και τη Βούλα Πολίτη, μέλος του 

τμήματος Υγείας- Πρόνοιας με θέμα τον άδικο αποκλεισμό των Κοινωνικών Λειτουργών από 

το επίδομα επικίνδυνης κι ανθυγιεινής εργασίας. 

Στις 11/4/2025 πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη συνάντηση με τη Ρένα Δούρου, Βουλεύτρια 

του ΣΥΡΙΖΑ. 

Στο πλαίσιο των συναντήσεων επισημάνθηκε, εκ μέρους του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

ότι οι κοινωνικοί λειτουργοί αποκλείστηκαν με την πρόσφατη ΚΥΑ των Υπουργείων 

Εσωτερικών και Οικονομίας από το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

εργαζόμενων στους ΟΤΑ και ότι αυτό συμβαίνει για δεύτερη φορά μετά από την ΚΥΑ των 

Υπουργών Υγείας και Οικονομίας το 2023. 

Στο πλαίσιο των συναντήσεων η αντιπροσωπεία  του Περιφερειακού Τμήματος Αττικής του 

ΣΚΛΕ εξέφρασε τη δυσαρέσκεια του κλάδου για τον συνεχή αποκλεισμό των κοινωνικών 

λειτουργών από το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας παρά το γεγονός ότι 

εργάζονται στην πρώτη γραμμή, εξυπηρετώντας τους πιο «ευάλωτους» πληθυσμούς, σε 

Νοσοκομεία, Δήμους, άλλες κοινωνικές υπηρεσίες.  

Παράλληλα, παρουσιάστηκαν οι σχετικές παρεμβάσεις του Συνδέσμου Κοινωνικών 

Λειτουργών Ελλάδος προς τα εμπλεκόμενα Υπουργεία. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν 

δεδομένα από φορείς της ΕΕ αλλά και του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής που 



αποδεικνύουν τους εργασιακούς κινδύνους (ψυχοκοινωνικό stress, προβλήματα ψυχικής 

υγείας, υγειονομικοί κίνδυνοι, απειλές από τους εξυπηρετούμενους) που αντιμετωπίζουν οι 

κοινωνικές/οί λειτουργοί στις υπηρεσίες τους και μάλιστα σε ένα περιβάλλον τραγικής 

υποστελέχωσης, υποβάθμισης των κοινωνικών υπηρεσιών, χωρίς συνεχιζόμενη εκπαίδευση 

και ψυχοκοινωνική υποστήριξη στους επαγγελματίες. 

Από την πλευρά της η Βιβή Δάγκα δήλωσε τη στήριξή του ΚΚΕ στα αιτήματα του ΣΚΛΕ για να 

σταματήσει ο αποκλεισμός των κοινωνικών λειτουργών από το επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας. Τόνισε ότι το ΚΚΕ αντιπαλεύει τις οικονομικές, κοινωνικές αιτίες που 

επιβαρύνουν τις συνθήκες εργασίας των κοινωνικών λειτουργών, δηλαδή τις τραγικές 

ελλείψεις σε δημόσιες δομές και μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, που εργάζονται 

σε μεγάλο ποσοστό με ελαστικές σχέσεις εργασίας. Η αντιπροσωπεία του ΚΚΕ δεσμεύτηκε 

να αξιοποιήσει κάθε δυνατότητα μέσα κι έξω από τη Βουλή για να βοηθήσει στην 

προώθησή του δίκαιου αιτήματος των Κοινωνικών Λειτουργών. 

Από την πλευρά της η Ρένα Δούρου, αντιπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, επίσης δήλωσε τη στήριξή 

της υπογραμμίζοντας ότι “η κυβέρνηση πρέπει να πάψει να απαξιώνει το έργο 10.000 

κοινωνικών λειτουργών, να πάψει να τους εμπαίζει και να πράξει το αυτονόητο, να τους 

εντάξει επιτέλους στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Ο αποκλεισμός τους 

παραβιάζει τη συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης 

των εργαζομένων και συνιστά απαράδεκτη συμπεριφορά σε βάρος ενός κλάδου που 

στηρίζει την κοινωνία, ειδικά στις σημερινές συνθήκες φτωχοποίησης και κοινωνικού 

αποκλεισμού”.  

Το Περιφερειακό Τμήμα ΣΚΛΕ Αττικής έχει προγραμματίσει αντίστοιχες συναντήσεις με 

Βουλευτές/τριες και άλλων κομμάτων της Βουλής, αλλά και Δημάρχους στην Περιφέρεια 

Αττικής, ενώ θα προβεί σε συναντήσεις εργασίας με Προέδρους Νομικών Προσώπων 

Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου καθότι αναμένονται λοιπές υπουργικές από άλλα 

Υπουργεία. 


